

Από τη Μόρια, με 18,25 στο τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών: Πριν από τρία χρόνια δεν ήξερε λέξη Ελληνικά

Παιδί προσφυγικής οικογένειας από το Ιράν ο Κούρος Νουρμοχαμαντί Μπαϊγκί, ο δεύτερος σε βαθμολογία στις φετινές πανελλήνιες εξετάσεις μαθητής της θετικής κατεύθυνσης του Πρότυπου Λυκείου Μυτιλήνης του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Οπως λέει και το δείχνει κιόλας «πετάει από τη χαρά του». Ο 19χρονος Κούρος Νουρμοχαμαντί Μπαϊγκί, παιδί μιας προσφυγικής οικογένειας από το Ιράν που βγήκε στην ακτή της Λέσβου με μια από τις βάρκες με τις οποίες περνάνε οι αλλοδαποί στο νησί, αυτός ο πρόσφυγας με 18,25 είναι ο δεύτερος σε βαθμολογία στις φετινές πανελλήνιες εξετάσεις μαθητής της θετικής κατεύθυνσης του Πρότυπου Λυκείου Μυτιλήνης του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Έγραψε 20 στα Μαθηματικά και στην Φυσική, 19,5 στη Χημεία και 13,5 στην έκθεση. «Ε λογικό είναι λέει γελώντας» αφού τρία χρόνια πριν δεν ήξερε ούτε μια ελληνική λέξη! Πλέον όπως λέει θέλει να σπουδάσει στη Θεσσαλονίκη, στο τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.

Στη Λέσβο με μία βάρκα

Η οικογένεια του έφυγε από το Ιράν όπου ο πατέρας του ήταν ενάντια εκεί

«Έμαθα ελληνικά λέει σε τρία χρόνια γιατί ζούσα σε ένα περιβάλλον που μιλούσαν Ελληνικά. Όλοι οι πρόσφυγες μπορούμε να μάθουμε Ελληνικά και να ενταχθούμε στις τοπικές κοινωνίες. Φτάνει να μας δοθεί η ευκαιρία»



στο θεοκρατικό καθεστώς. Από μια ακτή της Τουρκίας ένα βράδυ «στις 15 Αυγούστου του 2019» πέρασαν στη Λέσβο, οι γονείς του και ο κατά τέσσερα χρόνια μικρότερος αδελφός του, μαθητής φέτος της Γ΄ Γυμνασίου.

Η πορεία για κάθε πρόσφυγα των τελευταίων χρόνων γνωστή. Πρώτα στο ΚΥΤ και στον καταυλισμό, τη «ζούγκλα» της Μόριας. Από εκεί στο δημοτικό καταυλισμό του Καρά Τεπέ.

Όταν αυτός ο καταυλισμός έκλεισε μεταφέρθηκαν στον καταυλισμό του ΚΥΤ του Καρά Τεπέ. Τους τελευταίους μήνες «που πήραμε χαρτιά νοικιάσαμε σπίτι και ζούμε εδώ κανονικά» λέει.

Οι γονείς του εργάζονται σαν μεταφραστές σε μια ΜΚΟ κι αυτός... «Διάβαζα». Όπως τονίζει «Με τη βοήθεια των καθηγητών μου τα κατάφερα».

Με τη βοήθεια των καθηγητών του τα κατάφερε και στην γνώση της Ελληνικής γλώσσας.

«Έμαθα ελληνικά λέει σε τρία χρόνια γιατί ζούσα σε ένα περιβάλλον που μιλούσαν Ελληνικά. Όλοι οι πρόσφυγες μπορούμε να μάθουμε Ελληνικά και να ενταχθούμε στις τοπικές κοινωνίες. Φτάνει να μας δοθεί η ευκαιρία» τονίζει. Φορά μια άσπρη μπλούζα με το Πυθαγόρειο θεώρημα. «Την αγόρασα από την Αθήνα και είπα να τη βάλω σήμερα για τον καθηγητή μου στα Μαθηματικά, τον κ. Κουσκουδή, που με βοήθησε τόσο πολύ» καταλήγει.

Ο «εφιάλτης» του Ερντογάν: Η Ελλάδα αποκτά πυραύλους Harpoon κατά πλοίων - Φονικό δίδυμο με Exocet

Την καλύτερη απάντηση στα περί αποστρατικοποίησης των ελληνικών νησιών που θέτει η Άγκυρα δίνουν οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, οι οποίες όχι μόνο δεν σταματούν να εκπαιδεύονται και να βρίσκονται σε όλα τα «καυτά» σημεία ενδιαφέροντος, αλλά ενισχύονται με νέα πανίσχυρα οπλικά συστήματα που ανατρέπουν τα δεδομένα.

Αυτός είναι άλλωστε και ο μόνος δρόμος της Ελλάδας, έχοντας απέναντι ένα γείτονα αφερέγγυο και ύπουλο, ικανό κάθε στιγμή να διαταράξει την ειρήνη και την ασφάλεια στην περιοχή.

Εν μέσω λοιπόν των εντεινόμενων τουρκικών προκλήσεων η Βουλή εγκρίνει νέο εξοπλιστικό πακέτο, το οποίο αποτελείται από πολύ σημαντικά όπλα, που θα ενισχύσουν ακόμα περισσότερο τις ένοπλες δυνάμεις.

Το σημαντικότερο εξ αυτών, θα μπορούσαμε να πούμε πως είναι οι 60 αντιπλοϊκοί πύραυλοι Harpoon AGM-84, ένα οπλικό σύστημα που η χώρα μας ζητούσε εδώ και πολύ καιρό να «απελευθερώσουν» οι ΗΠΑ, ώστε να κουμπώσουν στα μαχητικά της Πολεμικής μας Αεροπορίας, ενισχύοντας τη φαρέτρα με τους επίσης



Με βελπνεκές που ξεπερνάει τα 270 χιλιόμετρα, οι πύραυλοι Harpoon είναι ικανοί να βυθίσουν μέσα σε ελάχιστα λεπτά στόχους επιφανείας

πανίσχυρους AM Exocet-39.

Με βελπνεκές που ξεπερνάει τα 270 χιλιόμετρα, οι πύραυλοι Harpoon είναι ικανοί να βυθίσουν μέσα σε ελάχιστα λεπτά στόχους επιφανείας, ενώ με συνολικό βάρος 725 κιλά και βάρος εκρηκτικής κεφαλής στα 360 κιλά, εκτοξεύονται από τα μαχητικά F-16 και δεν αφήνουν κανένα περιθώριο αντίδρασης σε μικρότερα πλοία, όπως πυραυλάκατοι ή ακόμα και κορβέτες.

Σαφέστατα η κίνηση απόκτησης των

Harpoon επιβεβαιώνει απόλυτα τη στρατηγική του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου και των Αρχηγών των Κλάδων, για ενίσχυση των επιχειρήσεων κατά εχθρικών στόλων. Με τα Rafale να φέρουν τους Exocet και τα F-16 τους Harpoon, η Ελλάδα θα διαθέτει 145 μαχητικά αεροσκάφη (83 F-16 Viper, 24 Rafale, 38 F-16 Block 50) με τους φονικότερους αντιπλοϊκούς πυραύλους, απόλυτος εφιάλτης για κάθε εχθρικό στόλο.

Επίσης, η χώρα μας αποκτά και πυραύλους αντιραντάρ HARM που είναι ο χειρότερος εχθρός των S-400, καθώς κατευθύνονται στα ραντάρ τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μέσα στον Ιούλιο, η πολιτική αλλά και η στρατιωτική ηγεσία του υπουργείου Άμυνας θα μεταβεί στις ΗΠΑ, όπου θα έχουν πολύ σημαντικές συναντήσεις, αλλά θα δουν και το εργοστάσιο που κατασκευάζονται τα F-35, μεταφέροντας το ελληνικό αίτημα για αγορά μιας μοίρας των κορυφαίων Stealth μαχητικών.

Παράλληλα, θα υπάρξουν συζητήσεις και για μεταχειρισμένα οπλικά συστήματα από το απόθεμα του αμερικανικού στρατού, για τα οποία έχει ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον η χώρα μας.